附件2
云南省“全国市场监管系统先进工作者”推荐对象1

个人姓名：杨源敏  云南省保山市市场监督管理局信用监督管理科科长
主要事迹：　

扎根基层练就“初心”。1983年，他高中毕业后顺利考进了龙陵县工商局，分配到地处大山深处的象达乡工商所工作，一干就是12年。工作中时常被不理解的人骂上两句已是常事。他无怨无悔，还暗暗发誓：“要为农村群众做点实实在在的事情”，这个誓言一直烙印在他的心间，铸就了一颗“全心全意为人民服务”的初心。他以“心平气和，踏石留印”为工作的最低标准，尽心尽力为办事群众服务。1986年冬季的一天，一名私自贩运锡矿的村民，赤脚步行7个多小时到工商所接受处罚，因家境贫寒向亲戚借了90元钱，缴纳罚款后已身无分文，杨源敏背着所长把村民领到宿舍，给了村民2元钱，2斤粮票做路费，开导村民要遵纪守法，合法经营，村民流着眼泪连连磕头表示感谢。这件事深深印在了他的脑海，也时刻提醒他为人民服务的初心不能忘，市场监管的使命不能忘。1995年，他担任龙陵县工商局副局长，岗位变了，肩上的担子也重了。他在副局长岗位一干就是九年多，9年间，他认真钻研业务，他总是把工作放在第一位，夜以继日的工作，而对家庭的照顾却很少。他深入企业和工商户调研，积累了大量的基层工作经验，同事们亲切的称他为“办事通”。　　　　　　　

离开基层守住“初心”。2004年，他到市工商局从事注册登记工作。注册登记工作政策性强、工作任务重、新生事物多、疑难问题多、岗位风险大，他一干就是10个年头。工作中，他大胆创新工作思路，先行先试，开创了全省农村经济新兴业态登记服务“五个第一”，即：全省第一家突破合作社法的局限，登记注册了园角刺绣专业合作社，带动农村妇女2万余人就业；全省第一家登记注册了农民专业合作联社，对6个农民专业合作社实现了规范管理；全省第一家登记注册了文化产业合作社，带动上百户村民开发生产上百种文化产品；全省第一家注册登记成员全部为妇女的“半边天”专业合作社，覆盖18个村民小组，带动485名农村妇女从事生猪养殖，实现了当地妇女足不出户就能创业致富；全省第一家在没有相关标准和登记办法的情况下，提前研究指导，率先开展了家庭农场登记服务工作。

换岗换位不换“初心”。2015年4月，原保山市工商局成立企业个体私营经济监督管理科，他担任科长。刚上任的他就面临一大堆的难题，2013、2014两年度的平均年报率低，企业为45.88%，个体为31.45%，合作社为15.4%。只剩下两个多月的时间，时间紧，任务重，难度可想而知。面对困难，他没有低头，没有气馁，没有牢骚，他向党组提出了“召开一次会议、制定一个工作计划、出台两项制度、开展一次督查”的工作思路，采取“5+2”的工作模式推进工作，实现了三项指标全省第一，两项指标全省第二的好成绩。在他的组织带领下，全市各类市场主体平均年报率都在95%以上，在全省名列前茅。2018年，为推动全市信息归集、双随机一公开等工作，他参与开发了“保山市市场主体信用监管平台”，积极组织探索开展了6批次跨部门“双随机一公开”监管工作，为优化当地营商环境奠定了基础。2017年度保山市信用体系建设考核中，原市工商局评定为“优秀”，评分98分，市级单位排名第一。2018年，原市工商局被国家市场监管总局表彰为“商事制度改革信息化建设表现突出单位”。

三十五年坚守只为“初心”。三十五年弹指一挥间，三十五年千锤百炼。三十五年来，杨源敏由于高强度的工作和没有规律的作息，相继查出双肾结石和胆结石等病症，高血压、心脏病，肾绞痛和胆绞痛随时发作，他打一针杜冷丁后依然奔波在工作岗位上。参加工作三十五年来，从基层工商所的一名普通工作人员一步一个脚印逐渐成长起来的市场监管战士。不论在任何岗位，他始终不忘“全心全意为人民服务”这一初心。三十五年的坚守也得到了党委、政府的肯定，他多次被评为先进个人。2012年2月被省委组织部和省人力资源和社会保障厅、省公务员局和省工商局联合授予他优秀公务员并记三等功，2013年12月被国家工商总局评为“全国优秀工商管理人员”。　

云南省“全国市场监管系统先进工作者”推荐对象2

个人姓名：王海春  云南省普洱市市场监督管理局药品化妆

品流通监督管理科科长
主要事迹：

敏锐尽责是他的精神特质。2003年4月的一天，在对全市非典药品安全大排查过程中，他偶然发现从事普洱医用垃圾回收处理的个人名片，了解情况后，意识到问题的严重，在完成了排查工作后，他及时安排人员对垃圾处理站进行暗访，及时组织开展专项整治，要求企业对所有的回收注射器和输液器进行毁形，高温消毒制粒才能外销。2004年该企业被举报，并被中央电视台曝光，省局派出调查组对普洱药品监管工作进行督查，正因为他的高度敏锐性和责任心，避免了一起重大事故，普洱药品监管工作得到了省局的认可和高度评价。

公而忘私是他的精神写照。2003年5月，全国非典形势严峻，他带队对三个县进行非典期间药品安全监管工作的拉网排查，待排查工作结束后赶回家，儿子已因病送入医院抢救，只能靠呼吸机和氧气罩维系生命，第二天，儿子便永远离开了他。在送别儿子的时候，我们听到了一句普通得不能再普通的话言“爸爸工作太忙对不起你”！送走儿子3天后，我们又看到了他全身心投入工作的身影。正是因为他的以身作则，带出了一支责任心强、业务精良，年年被评为先进集体，年年全市案件查处名列前茅的稽查队伍。

迎难而上是他的精神坚守。2009年，随着《食品安全法》的颁布实施和大部制改革的推进，原普洱市食品药品监督管理局党组研究决定由王海春负责接管餐饮的监管工作，在没有专业人员和专业知识的情况下，他无条件的接受了新任务，积极协调当地卫生监督局的专业人员对全市食药监管局的监管人员开展了餐饮监管业务知识培训、重大活动餐饮食品安全保障等相关知识培训。在没有执法经验，没有执法文书样式的情况下，制定相关文书、报法制办备案，于2009年9月27日和卫生部门进行了交接，率先在全省范围内全面接管了全市餐饮业的日常监管和重大活动的食品安全保障等工作，得到了省局的高度肯定。2010年1月在普洱市召开的全省食品安全监管工作会议上推广普洱食品安全监管工作经验。2013以来，为认真宣传、贯彻、实施新版《药品经营质量管理规范》，他第一时间牵头制定了普洱市全面推行新版药品GSP实施方案，近百次深入企业开展技术指导，统一标准尺度，坚持把严的纪律贯穿工作的始终，坚持原则和职业操守，自觉接受监督。基于此，在人员缺乏、工作任务重的情况下，不仅按时保质完成了认证工作任务，而且普洱市在全省率先严格执行了按药品标注条件储存药品的规定，普洱市药品经营质量管控实现质的飞跃。

为保证新版GSP认证成果，认真贯彻执行“四个最严”工作要求，他认真组织开展全市GSP飞行检查，2016年以来累计组织开展对全市药品经营飞行检查122户，对35户严重违反GSP的药品零售企业撤销了GSP认证证书，普洱市药品经营企业经营行为不断规范，2018年度普洱市药品监管工作被云南省食品药品考核评定为A级。

未雨绸缪是他的精神担当。2016年，随着国家中医药发展战略的提出，以及基层中医药服务能力提升工程的推进实施，食品药品监管工作又面临新的挑战。他主动担当，及时提出开展民族民间用药情况和基础中医药监管的调研工作。在调研的基础上，研究提出了新形势下的中药监管思路，制定《普洱市民族民间诊所使用中药材管理指导原则》，以规范性文件将民族民间诊所使用中药材纳入药品监管范畴实施巡查登记管理，对民族民间诊所中草药在采集（地产中草药）、加工、购进（中药饮片）、存储和使用等药品管理环节提出最基本的规范要求和禁止行为，进一步规范全市民族民间诊所中药材的使用。同时，针对普洱市大力发展中药材种植产业的实际，王海春同志积极作为，提出了开展辖区内种植规模较大基地道地药材三年质量评价抽检工作，为中药材种植产业健康发展提供有力技术支撑保障，此项工作正积极推进。

不忘初心是他的精神追求。自选择药品监管这一职业，他始终不敢须臾懈怠，时时刻刻牢记自己是公众健康的“守护神”的使命，全身心投入到本职工作之中。2019年3月普洱市市场监管局组建，王海春同志担任药品化妆品流通监督管理科科长，虽已年过五旬，但他深知肩负责任重大，为了紧跟社会进步和形势发展，更好地履行职责，他以加强食品药品法律法规、业务知识的学习为主线，加快知识更新，优化知识结构，深入基层、深入企业，调查研究，思考日常监管的新方法和措施，切实把学习成果转化为谋划工作的思路、促进工作的措施，竭尽全力为药品监管事业的改革、建设、发展贡献自己的力量。

